

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年9月

21

星期四

农历癸卯年八月初七

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第319期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

中国残联第八次全国代表大会 选举产生新一届领导机构

新华社北京9月20日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会20日上午在京闭幕，宣布了中国残联第八届名誉主席、主席团和执行理事会名单。

一、中国残疾人联合会第八届名誉主席：杨晓渡
二、中国残疾人联合会第八届主席团主席：程凯

副主席：周长征、张卫星、李东梅(女)、王永澄(兼)、侯晶晶(女,兼)、李校堃(兼)、郑毅(兼)、张银良(兼)、周娟(女,兼)

三、中国残疾人联合会第八届执行理事会
理事长：周长征
副理事长：李东梅(女)、钟秀明、胡向阳、尤亮
理事：李庆忠、杨洋(女)、吴世彩、李冬生(女)

03版刊登

19条干货，重庆进一步强化招商投资！

重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行

袁家军出席并宣布项目开工、竣工项目投产启动 胡衡华致辞

重庆日报记者 张琪

9月20日上午，重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行。市委书记袁家军出席。

市委副书记、市长胡衡华致辞。市领导陈鸣波、于会文、陈新武参加。

袁家军、胡衡华来到西部科学城重庆高新区芯片项目建设现场，听取工作

介绍，深入了解2023年市级重点项目推进等情况。

9时30分许，袁家军宣布：重庆市2023年三季度重大项目集中开工、竣工项目投产启动。

这次重大项目集中开工暨投产活动，是全市上下奋战三季度、拼搏下半年的具体行动，是扩大有效投资、推动经济运行持续好转的有力举措。市委、市政

府要求，各相关区县和部门要拿出拼的干劲、实的作风、敢的担当，抓紧抓实项目服务和要素保障各项工作，努力在投资放量上争朝夕、尽精微、见实效。项目业主和施工单位要紧盯时间节点，优化施工组织，强化安全监管，努力交出项目建设高分报表，助推现代化新重庆建设开好局、起好步。

据了解，此次开工的重大项目共

172个、总投资1062亿元；投产项目共119个、总投资612亿元。开工投产后将带动释放更多实物投资量，增强高质量发展新动能。

活动在万州区、涪陵区、大渡口区、长寿区、永川区、璧山区、铜梁区、荣昌区、万盛经开区设分会场。市级有关部门、相关项目负责人和施工单位代表参加。

助农村集体经济组织管好用好“三资”

重庆启动农村资产产权交易创新试点

重庆日报记者 黄光红
实习生 彭诗洋

金融助力农村集体“三资”管理、赋能乡村振兴，重庆又有新的探索。重庆日报记者9月20日从农行重庆市分行获悉，该行联合重庆农村土地交易所，已在渝启动了农村资产产权交易创新试点。依托该行“三资”管理平台和重庆市农村产权交易平台，农村集体经济组织可轻松盘活闲置资产，增强发展内生动力。

据悉，“三资”是指农村集体的资金、资产、资源，包括农村集体经济组织的现金、银行存款、房屋、厂房、机器设备、就业车间、文化旅游基础设施、土地、林地等。近年来，得益于中央和地方政府在农村投入了大量的资金和资源，各地农村集体经济组织“三资”规模持续增加。如何管好用好“三资”，直接关系到农村居民的切身利益，对于促进乡村综合治理、实现乡村振兴具有非常重要的意义。

在此背景下，各地纷纷按照中央相

关部署，利用数字化平台探索管好用好“三资”之道。其中在重庆，农业银行重庆市分行打造了“三资”管理平台，为各区县做好“三资”管理赋能。自2021年投入运行以来，其“三资”管理平台已累计为17个区县、2031个行政村的农村集体经济组织提供了服务。

农行重庆市分行副行长费寒介绍，过去，重庆很多农村集体经济组织的财务管理不规范、不透明，“三资”是一笔糊涂账，不利于严防基层“微腐败”和防止农村集体资产流失。而运用该行的“三

资”管理平台后，相关农村集体经济组织把“三资”的账盘清楚了——资金用到哪里去了，还剩多少；资产、资源有哪些，在哪里，清清楚楚地记录在平台上，相关部门和村民可随时通过手机、电脑查看。

但与此同时，“三资”的另一个问题也浮出水面——在帮助农村集体经济组织管好用好“三资”的同时，农行重庆市分行发现，很多农村集体经济组织的资产长期“躺在账上”，既不增值，也不保值，不能为村集体和农户带来收入。

(下转2版)

大足中秋国庆精彩文旅“四个一”

新渝报记者 邓小强

9月20日，大足区在大足龙水湖度假区举行新闻发布会，发布以“家国情怀·时刻绽放”为主题的2023年大足区中秋国庆系列文旅活动，向海内外游客推介一个精彩纷呈、各取所需的宝藏大足。记者获悉，在即将到来的中秋、国庆“双节”假期，大足区以游客为中心，精心策划推出“四个一”文旅盛宴，让游客的大足之旅乘兴而来、尽兴而归，收获由内而外的愉悦。

这“四个一”盛宴包括：一次深刻的心灵洗礼、一场湖畔的视听盛宴、一段乡间的美丽邂逅、一顿丰盛的文化大餐。与此同时，大足还贴心推荐了适宜旅拍的四种场景、四种风格，让游客领略光影上的大足魅力。

在大足石刻景区来一次心灵洗礼

仁者乐山，高山仰止识智慧。藏在宝顶山等山间的大足石刻是重庆市唯一的世界文化遗产，中秋、国庆“双节”假期大足石刻景区将上演石刻主题行为艺术，让游客遇见牧羊图、霓裳羽衣舞、媚态观音、荷花仙子等经典造型人

物。9月29日中秋节当天，大足石刻景区将举办“悦享中秋 情满石刻”文艺展演，演出少儿民乐秀、猜灯谜、非遗剪纸工艺展示等。大足石刻博物馆将举办拓片、印章雕刻等社教活动。举办为期四天的“城市推介活动”，让大足石刻走进重庆中心城区长嘉汇弹子石老街、重庆大剧院等网红景点偶遇游客，推出千手光影舞台、石刻艺术展、鲤鱼灯巡游、石刻观音像拓印精彩活动。

到龙水湖赴一场湖畔的视听盛宴

智者乐水，流畅曲水遇知音。9月29日至10月6日，龙水湖度假区将举办龙水湖湖畔音乐节，聚齐本地顶级乐队、DJ、Rapper，聚拢大型篝火、非遗展演(中教火龙)，用绕梁三日、入心入肺的音乐撞击心灵。现场设置玉龙集市主题区，方便游客爽购大足特产、大足美食。现场的艺术灯会主题区，游客可与龙水花船、灯影长廊、趣味灯景亲密接触，并在亲子乐园、星空露营基地畅享高品质生活。五星级温泉将为游客洗去尘埃，获得心乡宁静。

走进乡村来一段乡间的美丽邂逅

美丽乡村，诗意栖居伴秋实。大足是“全国休闲农业和乡村旅游示范区”“全国休闲农业重点区”，所到之处，景致名副其实。9月23日，大

足区拾万镇隆平五彩田园举办重庆市2023年中国农民丰收节暨第五届重庆隆平五彩田园节开幕式，上演“妙趣大足”快乐农运会、“大丰大足”资大丰收好物展、“乡趣大足”五彩田园嘉年华、“幸福大足”首届农民歌唱比赛。作为大足城市后花园的棠香人家景区在“双节”策划了“棠香有要事”系列活动，亲子农事体验、文艺展演、星空音乐会，让城里人的乡愁得到尽情纾解。作为川剧小镇的雍溪古镇在雍溪里景区每天上演两场川剧表演，摆出特色小吃集市，诠释物华天宝、人杰地灵。

在都市品味一顿丰盛的文化大餐

文化过节，文明城市有闲趣。即日起至10月28日，大足区文化馆、图书馆、美术馆、双桥经开区图书馆陆续开展“我们的节日·中秋”文艺晚会、“礼赞新时代”——大足石刻主题美术作品巡展、浆画活动、主题手工活动、“迎中秋·庆国庆”摄影展、“美丽中国”美术书法摄影作品展、流动图书进景区等线下文化活动。9月22日起到10月6日，重庆市乒乓球精英赛、2023年重庆市自由搏击锦标赛将接连在大足开赛。“双节”期间大足区富士达购物广场、大融城购物公园、大足吾悦广场、大足商都等各大商圈将推出电子券赠送、欢乐马戏团、滚烫集市、复古游戏等活动，激荡都市文化。“双节”之后的十月中旬，大足区首届民俗文化艺术节将接踵而至。

何处旅拍？大足有四种风格选择

宝藏大足，宜古宜今，如诗如画，是极易“出大片”的旅拍地。“双节”期间，大足有四种场景、四种风格作为游客旅拍的推荐。

第一种风格是石刻国风。大足石刻宝顶山景区的“天下大足”牌坊、大足石刻博物馆、圣寿寺、宝顶老街，以及北山石刻二佛托塔和南山石刻景区等地，都是特别出片的古风造型取景地。

第二种风格是小城烟火。夜幕四合，到香国公园、昌州古城、滨河路、蓝湖花都夜市寻觅人间烟火气，沉醉城市夜景；到龙中路片区沉浸式感受文旅商贸新业态，体味灯火里的中国。

第三种风格是“三线记忆”。对于喜爱复古和朋克风格的旅拍爱好者而言，双桥经开区的红岩重汽博物馆和川汽厂旧址，可谓再好不过。

第四种风格是秋日原野。到拾万镇隆平五彩田园去游览现代版的富春山居图；去高坪镇金丝楠木林体验负氧离子1000以上的“森呼吸”；到桥乡珠溪镇记录“小桥流水人家”的唯美景致……大足乡间秋日的丰富体验，不一而足。

大足区电商产业园获国家级殊荣

新渝报讯(记者毛双 通讯员曹馨)近日，大足区电商产业园登上商务部“2023年综合评价成绩突出的国家电子商务示范基地名单”，成为本次评选中重庆市唯一入选综合评价成绩突出的国家电子商务示范基地。

大足区电商产业园于2022年9月成功创建国家电子商务示范基地，自创建以来，对周边区域企业来足开展电子商务起到了较强吸引作用。据统计，大足区电商产业园已累计入驻电子商务企业(含在孵电子商务企业)861户，在大足

云智慧市场开展电商交易的商家602户，其中现代五金、汽摩配件等生产、销售企业和个体485户，产业园累计电商交易额达281.26亿元。

目前，大足区电商产业园提质增效项目一阶段已全面完工。此次提质增效重

点打造“跨境电商企业孵化园”与“大足区直播基地”，硬件方面扩建面积4815.55平方米，新增电商直播间43间、跨境电商办公区36间；软件方面着力建设跨境电商综合服务中心，为企业提供业务咨询、关务服务、政策普及和业务培训等服务。

重庆日报记者 廖雪梅

9月20日，重庆日报记者从市财政局了解到，市财政局、市税务局、市人力社保局、市乡村振兴局近日起草了《关于落实重点群体创业就业有关税收优惠政策的公告(征求意见稿)》，向社会公开征求意见。市民或者企业、单位若有意见、建议，可于9月25日前发送电子邮件至 eqq-zszc@163.com。

为什么要起草征求意见稿？市财政局相关负责人介绍，2019年以来，我市重点群体创业就业税收优惠政策减免标准均按国家授权上浮最高限执行。前不久，为进一步支持重点群体创业就业，财政部、税务总局、人力资源社会保障部、农业农村部联合印发《关于进一步支持重点群体创业就业有关税收政策的公告》(2023年第15号)(简称《公告》)，对重点群体税收优惠政策予以完善和延期，将政策执行期限延长至2027年12月31日，将自主就业重点群体从事个体经营的减免标准从12000元提高至20000元，并继续授权各省市区市人民政府可根据本地区实际情况在国家明确的幅度内上浮减免限额标准。重庆根据《公告》授权内容，拟继续按照国家授权上浮最高限落实重点群体创业就业扶持政策。

据悉，征求意见稿从以下方面明确了我市重点群体创业就业税收优惠政策减免标准——

自2023年1月1日至2027年12月31日，脱贫人口(含防止返贫监测对象)、持《就业创业证》(注明“自主创业税收政策”或“毕业年度内自主创业税收政策”)或《失业登记证明》(注明“自主创业税收政策”)的人员，从事个体经营的，自办理个体工商户登记当月起，在3年(36个月，下同)内按每户每年24000元(已按国家标准上浮20%)为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。

自2023年1月1日至2027年12月31日，企业招用脱贫人口，以及在人力资源社会保障部门公共就业服务机构登记失业半年以上且持《就业创业证》或《失业登记证明》(注明“企业吸纳税收政策”)的人员，与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的，自签订劳动合同并缴纳社会保险当月起，在3年内按实际招用人数以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税优惠。定额标准为每人每年7800元(已按国家标准上浮30%)。城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加的计税依据是享受本项税收优惠政策前的增值税应纳税额。

重点群体创业就业税收优惠政策其他政策要求按照《公告》执行。

5亿元促销资金助力 2023成渝双城消费节

重庆日报客户端记者 郑三波

9月20日，市商务委举行“2023成渝双城消费节”新闻发布会。记者从会上获悉，9月27日到10月31日，成渝两地将联动举办“2023成渝双城消费节”，期间将组织逾100家购物中心、1000余家企业和上万个品牌商家联动联动，投入5亿元促销资金，开展300余项双城联动促销活动。

据悉，本次活动由重庆和四川两地商务、文旅、发改、金融等部门共同举办，以“相约成渝·乐享双城”为主题，按照“1+4+5+N”的活动模式，整合成渝两地优质资源，重点开展1场“启动仪式”，举办“双城记联展、双城国际名品联展、双城主理人串门、成渝两地消费攻略推荐”4项主题活动，并联动川渝“文旅、家居、购物、美食、金融”五大领域，开展游山水、焕新家、购潮品、享美食、惠生活5大主题促销；按照“一城一特色”“一行业一主题”举办N场特色鲜明亮点活动，积极发动川渝两地100余个市、州、区县参与，打通吃住行、游购娱及线上线下各个环节，深度释放两地消费市场潜力。

9月27日晚，“2023成渝双城消费节”将在观音桥商圈圆形广场举行启动仪式。仪式现场，将发布60余个川渝新消费场景及10条巴蜀文化旅游走廊主题旅游线路，如“爱尚重庆·高品质消费新场景”五大类25个重庆新消费场景；“蜀里安逸”消费新场景10大类40个四川新消费场景，以及“长江黄金水道主题游”“红色旅游主题游”“世界自然遗产主题游”等10条巴蜀文化旅游走廊主题旅游线路。

现场，“成渝双城消费服务联盟”发起促销倡议，并将组织中石油、重百、苏宁易购、蚂蚁集团、新世纪百货等100余家重点商贸企业，赋能“双城消费节”，为双城消费协同发展提供有力保障。如，蚂蚁集团研发的支付宝开发AR扫场景，市民游客在游玩重庆热门地标景点时，打开支付宝的“AR扫”功能，扫景点、店面门头、地铁站点，会发现不一样的“魔幻重庆”。(下转2版)